

美國華裔報告：總共有 530 萬華裔，75%已是公民

在美國最有影響力的華人社群“百人會”最近出了一份報告，非常詳細地展現了美國華裔的現狀。

報告顯示：華裔美國人的份額，相當於芬蘭的經濟規模，為勞工帶來 1750 億美元的收入；支持了 300 萬份工作，相當於丹麥的工作總數。

除此之外，還有一些數據也令人震撼。

1、530 萬華裔，75% 是公民。

2、年消費 3004 億美元。

3、230 萬工作人口，佔美國工作人數 1.2%。

4、華裔企業 16 萬、營業額 2380 億美元，支持 130 萬人工作。

5、全美 4.5 萬家中餐館，超過麥當勞、肯德基、必勝客、塔可鐘、Wendy's 之和。

6、35 名華裔入選美國國家科學院、48 人入選美國國家工程院。

7、每 25 名航空工程師中就有 1 名是華裔；每 20 名服裝設計師中有 1 人是華裔；每 20 名外科醫生、醫師、驗光師、藥劑師和牙醫中有 1 人是華裔。

8、2008 至 2018 年的 10 年間，在美華人獲得投票權的人數增長了 57%，是同期全美平均增長數的 5 倍。

9、15 歲以上華裔有 6.8% 參與義工活動。

10、1.8 萬華裔生物科學家、醫學科學家和其他生命科學家在美國工作，佔該領域工作人數的 7%，這些人中的 80% 活躍於製藥業、研發、醫院、醫療服務以及高等院校。

以上這些只是長達 140 頁的報告中具有代表性的幾點，數據直觀地說明瞭美國華人在美國社會地位的提升。

以下為該報告的摘要翻譯：

中國移民是最早進入美國的有色人種，擁有一百多年的美國移民歷史。華裔與其他移民群體一起，在美國的國家建設以及經濟、體制和社會結構的塑造中發揮了重要作用。

目前，大約有 390 萬華裔美國公民，佔美國總人口的 1.2%。

在一個種族主義重新抬頭的時代，隨着地緣政治的緊張局勢扭轉了與中國幾十年來富有效率的交流，美國已經到了一個關鍵時刻，必須審視多樣性如何使社會受益，以及隨着時間的推移，華裔等少數群體如何被認同成為這個國家本身。

到 2045 年，美國的少數族裔將佔人口的大多數，對移民群體的貢獻，以及與此同時存在的破壞性誤解的認識，可以確保未來的合作、相互認可和尊重。

1. 美國華人社區包含許多不同的群體和人群

今天的華裔社區遍布美國所有州，成員從第一代移民到第六代後裔，代表著巨大的社會經濟多樣性。

儘管大多數 25 歲以上的華裔美國人擁有學士學位或更高學歷（同期同齡人中只有三分之一的普通美國人擁有這樣的學歷）；但仍有一

20% 以上的 5 歲以上華裔美國人不懂英語，這一比例是普通美國人的兩倍。

儘管華裔社區的總體收入水平高於全國平均水平，但仍有大約十分之一的華人家庭年收入低於 1.5 萬美元，而 35% 的華人家庭收入低於全國中位數。

2. 華裔美國人為美國經濟做出了巨大貢獻

從 19 世紀的運輸和農業基礎設施建設，到 20 世紀的美國太空競賽，再到當今的高科技術產業，華人華裔參與美國經濟的領域涉及小型企業（包括食品和洗衣等基本服務），以及醫學、教育和工程等技術專業。總體而言，華裔美國人在 GDP 產生、創造就業機會和資本市場增長方面做出了重大的經濟貢獻。

2019 年，華人華裔通過消費支出為美國 GDP 貢獻了超過 3000 億美元，相當於芬蘭整個國家的 GDP 價值；為 300 萬個工作崗位提供了支持，相當於丹麥全國的工作崗位數量。截

至 2017 年，美國有超過 16 萬家美國華裔企業，創造約 2400 億美元的收入，並提供 130 萬個工作崗位。

目前有 35 名華裔入選美國國家科學院（National Academy of Sciences）院士、48 人入選美國國家工程院（National Academy of Engineering）院士。在美國，每 25 名航空工程師中就有 1 名是華裔；每 20 名服裝設計師中有 1 人是華裔；每 20 名外科醫生、醫師、驗光師、藥劑師和牙醫中有 1 人是華裔。

截至 2018 年，約有 1.8 萬華裔生物科學家、醫學科學家和其他生命科學家在美國工作，佔該領域工作人數的 7%，其中有 80% 的人活躍於製藥業、研發、醫院、醫療服務以及高等教育等領域。

3. 華裔美國人在公共行政和政治中起着越來越重要的作用

華裔美國人在 19 世紀初對公民權利和司法公正的追求，建立了許多具有里程碑意義的法律先例，這些先例將極大地影響美國的民主。隨着政治權利的增強，華裔美國人在公務員和政治活動中也發揮了更加積極的作用。

從 2009 年至 2018 年期間，華裔美國人在公共行政部門的就業增長了 68%，超過了華裔美國人的人口增長，也超過了整個公共行政部

門就業人數的增長。從軍隊入伍到對國防與安全機構的科學和專業貢獻，華裔美國人在美國國防中也發揮了重要作用。

2008 至 2018 年間，在美華人獲得投票權的人數增長了 57%，是同期全美平均增長率的 5 倍。

4. 華裔美國人是美國社會和文化中一支有影響力的力量

華裔對美國社會文化的貢獻，從廣受歡迎的民族美食到攝影、電影和時尚方面的創意作品，在最近幾十年中越來越佔據主流地位。華裔美國人還通過積極參與非營利組織、志願服務和慈善事業，幫助建立了社會支持結構，為公共衛生和社會福祉做出了重要貢獻。

截至 2016 年，全美約有 4.5 萬家中餐館，比美國連鎖餐館麥當勞、肯德基、必勝客、塔可貝爾（Taco Bell）和溫蒂漢堡（Wendy's）的總和還要多。

自 2020 年 3 月以來，有 690 多個美國華人民間組織，籌集了超過 1800 萬美元的資金，並向醫院、養老院、警察局和其他機構提供了數百萬件個人防護設備（PPE）和膳食，以對抗新冠疫情。

5. 華裔參與美國社會，受到持續的、不斷演變的障礙的限制

幾十年的反種族主義判例，包括華人移民的努力，已經抵制了立法和官僚壓迫形式的系統性歧視，並在一定程度上減少了這種歧視。然而，相當大的挑戰仍然存在。與中美地緣政治緊張局勢和新冠疫情有關的反華情緒，正在威脅著美國華人社區的安全和福祉。

此外，華人華裔在企業高層管理職位上的人數仍然不成比例地少。儘管華裔社區的合格選民人口在快速增長，但選民投票率仍一直低於全國水平。一些華裔美國公民，特別是那些英語技能和教育水平有限的人，很難獲得改善和提陞，導致相當大比例的人收入低於中位數水平。解決這些障礙，將釋放出華裔美國人尚未開發的經濟、政治和創新潛力，這反過來又會使整個國家受益。

精英中的精英“百人會”

百人會是美國最有影響力的華人組織之一，其成員主要是在美國社會中有影響力與相

當知名度的華人、兩岸三地政要名人，包括企業家楊雪蘭、音樂家馬友友、著名物理學家吳健雄、前加州大學伯克利分校校長田長霖、美國首位華裔州長及前駐華大使駱家輝、著名建築師貝聿銘、美國首位華裔女市長陳李婉若、流行性疾病研究專家何大一、雅虎網站創辦人楊致遠、百度首席執行官李開復、慈善家唐仲英、台積電董事長張忠謀、已故華人女作家張純如等人。百人會怎樣為華人發聲？

1994 年，參加了美國海灣戰爭的華裔軍人吉姆·王被當作間諜起訴，百人會知道後，立即展開了聲勢浩大的聲援活動。

他們在多個重要媒體刊文，要求美國國會召開聽證會，公平審理此案。經過多日的奔走營救，吉姆·王最後被無罪釋放。

1995 年，美國哥倫比亞廣播公司在一檔節目中聲稱所有華人都可能是間諜。對於這樣的污蔑，百人會立即面見了哥倫比亞公司的總裁，對其施加壓力，最終哥倫比亞廣播公司的總裁在電視上公開道歉。

1999 年，發生了“李文和案”。華裔科學家李文和，被控竊取美國核武器機密，面臨了 59 項罪名的指控。

百人會的全體董事立即召開會議，認為這一事件嚴重影響了美國華裔的形象，必須出面給予李文和幫助，還他清白。於是大家聯名簽署了一封信，寄給了美國總統克林頓，要求他以“公開的方式”對華人肆無忌憚的攻擊給予批評。

在百人會的積極奔走下，最終李文和 59 項罪名的 58 項被撤銷，只有“非法下載文件”這一項被承認，而李文和說：“實驗室中其他科學家也在做同樣的事，自己之所以成為調查目標，大概是因為身為華人。美國政府應該向自己道歉”。

李文和後來被無罪釋放，這其中百人會的影響力也是重要原因。

1998 年，美國總統克林頓訪華前夕，美國社會出現了一種要阻止克林頓成行的輿論，百人會立即召開緊急會議，會後向新聞傳媒公佈了一項題為《求同存異——對華政策的致勝之途》的白皮書。強調中美兩國只有超越東西文化差異，從雙重文化的角度審視中美關係，交流對話、不搞對抗，才能確保兩國乃至亞太地區以及全世界的和平和繁榮。

克林頓對百人會的建議非常欣賞，在訪華的時候，還特意引用了“求同存異”這個中國成語。

作為精英組織，百人會在美國的影響力和能量是巨大的，可是，美國 530 萬華人的利益，也不能只由這 100 多個精英來代表。

美國社會還有更多的華人平民組織，比如各種華人工會、各種華僑會館等等。隨着美國華人經濟上的成功和對社會事件參與度的提高，他們正越來越熟練地利用合法合理的手段，來維護自己的利益，打破美國社會對華人傳統的看法，成為美國少數族裔中的佼佼者。

從侮辱到殺害 疫情下美國反亞裔的仇恨事件持續升溫

一名年長的泰國移民被推倒在地之後死去了，一名菲律賓裔美國人被人用美工刀在臉上橫划了一刀，一名華人女子被掌摑然後被點火燒身。

這些只是近日亞裔美國人被暴力袭击的部分例子，背後的仇視傾向自一年前新冠疫情全球大流行爆發以來就一直在升溫。

從被吐口水，到語言骚扰，再到各種身體袭击，最近數月已經有數千宗同类事件的報告。

倡議者及活動人士表示，這些都是“仇恨犯罪（hate crime）”，背後关联的说辞常常是将新冠病毒的传播归咎于亚裔人士。

美国的情况如何了？

在美国新冠疫情爆发之初，联邦调查局（FBI）就警告，预计针对有亚裔血统者的仇恨犯罪将会飙升。

美国联邦政府 2020 年仇恨犯罪数据尚未公布，但是仇恨犯罪在 2019 年已经达到十多年来最严重程度。

视频加注文字去年底，联合国发表了一份报告，详细列出带有种族动机的暴力以及其他针对亚裔美国人的仇恨犯罪事件，认为这一行为达到了“令人警惕的程度”。

要确定这类犯罪和歧视事件的精确数字很困难，因为没有任何组织或者政府机构有长期处理这个问题，而且报告的标准在不同的地区可能不一样。

倡议组织“停止反亚太裔”（Stop AAPI Hate）表示，他们在去年收到超过 2800 宗在全美针对亚裔美国人的仇恨报告。在全球疫情之初，这个组织在网上建立了它的自主举报渠道。

地方执法部门亦对此有关注：纽约市的仇恨犯罪专案组在 2020 年调查了 27 起相关事件，比之前一年翻了九倍。在加州奥克兰，警方增加了巡逻，并且在唐人街设立的指挥所。

在数起令人不安的事件在社交媒体上发

酵之后，知名人士和意见领袖均有发声。

据最新人口统计，有超过 600 万的亚裔美国人居住在加州，是亚裔最多的美国州份。

他们占该州居民的 15%。

新冠疫情在该州爆发得很早也很严重，令

该州繁华的城市和商业陷入停滞。加州已经有 5 万人死于新冠病毒。根据亚太政策规划理事会（Asian Pacific Policy Planning Council）的最新报告，单从 2020 年 3 月至 5 月，加州的 34 个县镇就有超过 800 起与新冠疫情有关的仇视事

件。

这些数字随后渐渐集中到奥兰治县（Orange County）。据仇恨与极端主义研究中心（Center for the Study of Hate and Extremism）的估计，该县针对亚裔的仇恨事件上升了约 1200%。

哥伦比亚广播公司（CBS）报道，在邻近的洛杉矶县，针对亚裔美国人的仇恨犯罪上升了 115%。

各方反应

亚裔美国人中的维权倡议人士表示，这些暴力有可能与美国越来越强的反亚情绪有关。

一些人直接将此归咎于前总统特朗普的反华辞令。他曾经常将新冠疫情说成是“中国病毒”或者“功夫流感”。

现任总统拜登（Joe Biden）在上任的第一周就签署了行政命令，基本上禁止在联邦政府内使用这类字眼。

随着现在民主党控制国会两院，议员和活动人员都在呼吁给予这个问题更高的关注和更多的资源。

本月，美国众议院表决通过立法，意在解决针对亚裔美国人的仇恨犯罪问题。该法案将会在美国司法部指派一名官员，加快复核与新冠疫情的暴力和仇恨事件。法案还将向州及地方政府提供拨款，改进报告机制。

这项跨党派的措施已经在美国参议院以 364 票对 62 票通过。法案现在将会递交至白宫，由拜登总统签署。

在州级层面，加州的立法机构拨出 140 万美元（100 万英镑）的政府资金扩大数据收集、倡议活动以及为受害者提供资源。

在民间，还有更多的行动来对抗仇恨情绪。

在奥兰治县，在一个亚裔美国家庭多个月以来被一群少年反复针对却没有得到警方多少协助之后，邻居开始介入。据《华盛顿邮报》报道，邻居们现在会每晚在这家人的住宅外面驻守。

原因何在？

非盈利性的民权组织“The Rise”创始人兼活动人士阿曼达·阮（Amanda Nguyen）表示，对于这些事件，最好的解释是在文化讨论当中对亚裔美国人“广泛的忽视”。

阿曼达·阮向 BBC 表示，尽管在最近一次的美国人口普查当中，亚裔人口的增长比其他

主要种族更快，但是这个族群的故事仍然没有被媒体广泛地报道，这个族群关心的问题也没有得到政党的关注。

她指出，一些联邦机构在定义少数族裔的时候，甚至没有将亚裔美国人和太平洋岛原住民纳入其中。

阿曼达·阮表示，那些从全球疫情开始之初就攻击亚裔美国人的人“不能真的分辨，或者不在乎，我们谁是谁”。

“他们已经将我们当成替罪羊，来施行他们的暴力。”

对阮小姐来说，仇视亚裔的犯罪行为越能够被看见就越好。她指出，法律可以帮助解决这个问题，但是美国也需要在文化作出调整。

“我们正处在一个要清算的时刻，”阮小姐说，“我们在每一个层面都曾经被系统性地删除，而人们要反抗这个现象，可以从通过教育让他们了解我们开始。”新闻来源：BBC

A NAME YOU CAN TRUST 大克里夫兰地区专业地产经纪人

诚信可靠 买卖房屋
代管房屋 装修顾问

OwnerLand
REALTY®

Tel:(440) 655-1119

www.OwnerLand.com/JimChen/

Email:JimChen1992@gmail.com

